



# 志愿服务串起“幸福联盟”

□晚报记者 彭慧 文/图 通讯员 师秀华

拆除违章建筑、清理垃圾死角、粉刷沿街墙壁、加大公益宣传……在创建省级文明城市活动中,川汇区城南办事处联盟新城社区正视城乡接合部起点低、基础差的“短板”,着力改善社区周边环境脏乱差的同时,建立长效机制巩固“胜利果实”。

10月27日,周口晚报记者在联盟新城社区看到,道路两旁绿树掩映,社区卫生干净整洁,橱窗公示栏中张贴着醒目的周口市民文明公约、善行义举榜、道德模范和形式多样的社区志愿者活动等内容。“做文明人创文明城”“中国梦”“社会主义核心价值观”“中华美德”等造型别致的公益广告牌随处可见,便民服务大厅墙上张贴着文明社区创建宣传标语,文化宣传栏记录着创城活动的最新动态……所有这些,让人强烈地感受到创城的浓郁氛围。“如今,俺们这个社区的周边环境变化太大了,生活方便了、环境改善了,不出社区

就管办事,好处说不完呀!”社区居民杨大爷满脸自豪。

在社区便民服务大厅,志愿者服务站、市民学校、道德讲堂、图书阅览室、心理咨询室、矛盾调解化解室、劳动保障室、社区警务室、卫生服务站等硬件设施完善,能满足居民多样化的服务需求。城南办事处相关负责人介绍,该社区由办事处与联盟新城房企合作共建,辖区面积1.3平方公里,现有居民1310户,总人口4200余人。“社区服务的内容包罗万象:医疗进社区、养老进社区、劳动服务进社区、生活保障进社区……总之,居民不用出社区,就能办成很多事情。”

创城工作开展以来,联盟新城社区通过多种宣传途径,引导居民不再乱扔垃圾,车辆有序停放不占用消防通道,协调物业公司完善技防设施,组织社区巡逻队和志愿者,加强巡逻守护平安,鼓励邻里之间互帮互助。居民黄女士说:“小区比以前更干净、更舒适、更有安全感,我们一家

住在这里感觉挺好的,很温馨!”

不过,由于地处城乡接合部,联盟新城社区周边也曾面临脏乱差等诸多难题。

交通大道西段基础设施不够完善,整治的头号难题是干渠周边卫生:芦苇荡有一人多高,生活垃圾等堆成小山,有人频频向渠内偷倒建筑垃圾,派人盯守却防不胜防,多处绿化带沦为菜地。借创城这一东风,联盟新城社区与川汇区爱卫办联手,经过3次大规模突击清运,取缔了菜地,杂草丛生的绿化带里也清理干净了。后经多方协调,该路段纳入保洁长效管理,配备了环卫工人,放置了垃圾桶,解决了垃圾无处倒、无人及时清的尴尬局面,市容市貌发生了翻天覆地的变化。

创城也让昔日脏乱差的黄河西路“逆袭”成了洁净美(如图)。联盟新城社区下辖的刘方坪村常年经营水泥制品,因缺乏货场,一米粗的水泥管常年摆在人行

道上,伴有大批水泥楼板及建筑垃圾,一度绵延1000多米。今年7月,社区工作人员冒着酷暑,多方联系来往奔波,多次登门耐心宣传,督促其尽快搬迁。租赁到货场后,社区全员大干3天,协助搬运水泥管道6000多根、水泥楼板2000多块,租来机械车,将残留垃圾清理干净。随后,他们还在道路两侧空地拉起围墙,残墙旧壁进行了重新粉刷,社会主义核心价值观等公益广告上墙,市容面貌大为改观。

黄河西路某小区居民刘丽说,以前家门前的人行道走不通,她只能挤上快车道。“还有一到晚上,光这一片就有三四支暴走队,跟大车抢道很不安全,现在交通畅通了,我出行很方便。”就连不少刘方坪村村民都高兴地说:“现在路通了,受益的还是自己!”

## 创城扮靓我家园⑤



## 20余省份公布前三季度经济数据

### 多地GDP增速回升

本报综合消息 各地前三季度经济“成绩单”陆续公布。记者梳理发现,目前至少已有超过20个省份公布了前三季度经济数据,其中,河北等多地前三季度GDP增速较上半年回升。北京等部分地区城乡居民收入增速跑赢GDP。

#### 20余省份公布前三季度经济数据

国家统计局10月19日公布的数据显示,初步核算,前三季度全国GDP同比增长6.7%。分季度看,一季度、二季度、三季度均同比增长6.7%。此后,各省份陆续公布本地的前三季度经济数据。记者梳理发现,目前已有北京、上海、广东、重庆、天津等20多个省份的前三季度经济成绩单已经出炉。

与上半年相比,河北、山东、河南、宁夏等多地前三季度GDP增速有所提高。如,河北前三季度GDP同比增长6.8%,山东前三季度GDP同比增长7.5%,这两地的增速均比上

半年提高0.2个百分点;河南前三季度GDP同比增长8.1%,宁夏前三季度GDP同比增长8.0%,增速均比上半年加快0.1个百分点。

与全国水平相比,多数地区的前三季度GDP增速高出了全国平均水平。

北京和上海前三季度GDP均同比增长6.7%,增速与全国平均水平持平。

记者注意到,重庆、贵州这两地GDP增速依然保持了两位数增长。其中,重庆前三季度GDP同比增长10.7%,较全国高4.0个百分点。贵州前三季度GDP同比增长10.5%。

#### 北京等地居民收入增速跑赢GDP

国家统计局数据显示,2016年前三季度全国居民人均可支配收入17735元,同比名义增长8.4%,扣除价格因素,实际增长6.3%。

在地方层面,记者统计发现,北京、山东等部分地区前三季度居民收入增速跑赢了当地的GDP增速。

具体来看,北京前三季度全市居

民人均可支配收入39059元,同比增长8.4%,扣除价格因素,实际增长7.1%,跑赢了6.7%的GDP增速;山东前三季度全省居民人均可支配收入18882元,同比增长8.5%,跑赢了7.5%的GDP增速。

国家统计局住户调查办公室主任王萍萍指出,居民收入提高与GDP增长基本同步,需要说明的是,当前全国居民收入和居民消费持续较快增长难度有所增加。部分行业去产能影响相关从业人员收入增长,部分大宗农产品价格下降使部分地区农业增收困难,农民工工资持续增长的动能不足等问题都需要引起高度重视。

为了促进居民收入增长,国务院近日公布了《关于激发重点群体活力带动城乡居民增收的实施意见》,瞄准技能人才、新型职业农民、科技人员等七大重点群体,实施有针对性的激励计划,带动城乡居民实现总体增收。

(李金磊)

4年后我国失能老人将达4200万  
80岁以上高龄老人2900万

全国老龄办政策研究部副主任李志宏10月26日在此间透露

